

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Hét napra 2 P 50 f.  
Három hónapra 7 P 50 f.  
Egy évre 18 fillér, vasár- és ünnepnap 18 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Hét napra 3 pengő  
Három hónapra 9 pengő

**Felolvasó szerkesztő és leltárlajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Károlyi Mihály „bizonyítékai”

A gyászos emlékü októberi forradalmi vezéralakja, hazaárulási perének újrafelvételét kérte a Táblától, mely mint független bíróság helyet is adott Károlyi Mihály perfelvételére. A farkastorku gróf ügyvédje, Nagy Vince, beterjesztette indokait Károlyi nevében a magyar bírósághoz. Ismeretes, hogy 1920-ban a magyar államkincstár vagyonekbezárt pert indított Károlyi Mihály ellen az 1925. XVIII. örvénycikk alapján és miután a hűtlenség és királysértés büncselekményeit igazolta, az elítélt vagyonának 60 százalékát, a magyar államkincstárnak, 40 százalékát pedig családi hitbizománynak ítélte.

Most azt akarja bizonyítani Károlyi Mihály, hogy nem volt hazaáruló. Írásokra hivatkozik, amelyek az ő ártatlanságát bizonyítanák. Hivatkozik Clemenceau volt francia miniszterelnök és Poincaré francia hadügyminiszter leveleire, melyek azt tartalmazzák, hogy Károlyi Mihály és társai nem állottak összeköttetésben az antant hatalmak képviselőivel. Még tovább megy a hírhedt gróf s Magyarország legnagyobb ellenségei egyikének, Benes esch külügyminiszternek a könyvére hivatkozik, hogy ő milyen nagy hazafi volt s milyen elismerésméltóan működött közre az országot tönkretévő gyalázatos béke létrejötténél.

Élénk emlékezetünkben van még parlamenti felszólalása és a Lovászi csoporttal együttesen követett irányműve, amikor azt mondta a világháború legkritikusabb idejében: antantbarátok vagyunk! A franciák „tigri-sének” és volt hadügyminiszterének leveleit kétséggel kell fogadnunk. De ha még ezeket a leveleket meg is írják volna, Károlyi Mihály fehérre mosása céljából, akkor sem befolyásolhatja a magyar alkotmány védelméről szóló tételes alaptörvény paragrafusai alapján a független bíróságot abban, hogy a törvényben lefektetett alkotmányos államvédő elveket a ténylegesen elkövetett hűtlenség és hazaárulás tényei alapján újra meg ne állapítsa.

Nem változtat a tényeken semmit a utólag előásott úgynevezett bizonyíték. Nem lehet megmásítani Károlyi Mihályt a múltját, mely a nemzetnek ártott s mely az országot ezer éves határaitól megfosztotta. Külföldre szökésétől számítva is mindent megtett Károlyi Mihály, hogy a magyar nemzetnek ártson ellenségeinknél, most hiába akarja magát fehérre mosni. A magyar bíróság a fennálló törvények és az elkövetett bűnök alapján fog ítéletet mondani újabb mentési kísérlete ellenére is.

## Rettenetes halál vár az „Itália” jégtorlaszokra zuhant utasaira

**Éhhalál és fagyhalál fenyegeti a léghajó törötteket. — Eredménytelen az eddigi megközelítési küzdelem.**

London, jun. 12.

Kingsbayból az a hír jött, hogy nemcsak az „Italia” elpusztult léghajóján maradt hét ember, hanem Nobile és nyolc kísérője is kétségbeesett helyzetben van, az a veszedelem fenyegeti őket, hogy ha éhen nem vesznek, megfagynak. A „Braganza” legalább 150 angol mérföld távolságra van tőlük és a jégzajlás miatt nem érheti el őket.

Milánó, jun. 12. Legutolsó jelentésében Nobile tábornok megerősíti, hogy expedíciójának hét tagjáról nem tud semmit, akiket a vihar elsodort, de azt hiszi, hogy az „Italia” nem juthatott messzire, mert burka többhelyütt felszakadt, mikor a jéghegybe ütközött, legfeljebb, ha 30 kilométernyire sodorhatta a szélroham az utasokkal, az eleséggel és a felszereléssel. Ezek között van egy olasz és egy külföldi tudós.

A továbbiak során ezt mondja Nobile tábornok jelentése:

— Helyzetünk a zajló jégen egyelőre türelhető. Látjuk a szigeteket és a Nordostland partvidékét. A szél ereje szerint naponta egy-két mérföldet sodor bennünket tovább a jégzajlás. Az Itáliát elveszettnek tartom. Két kísérőm a lábát törte. Ha repülőgépet látunk közelni, máglyát gyújtunk és füsttel adunk jelt. Azonkívül van egy riasztó pisztolyunk is, azt elsütjük. Sárunkat pirosra festettük, hogy messziről lehessen látni. — Eleségünket gondosan beosztottuk, hogy ötven napra elegendő legyen. Fegyverünk alig van, municiónk kevés, cipőben hiányt szenvedünk nagyon kellene mentőcsónak, kutyaszán, orvosság, vas kályha, és cigaretta. Az ég nap-hosszat felhős, de körülbelül 500 méter távolságra ellátunk. — A Kingsbayból kapott rádiójelzéseket tisztán megértjük, mi azonban néhány nap múlva nem fogunk tudni táviratozni, mert akkumulátoraink kimerülnek és aztán nem fogunk magunkról életjelet adhatni. Sürgősen hozzatok három mentőcsónakot. Jól hallunk titeket, de éjjel tisztában vesszük ki a Sao Paolo-i rádióállomást.

Nobiléval Nobile tábornok hétfőn éjszakai jelentéséből, hogy az expedíció hét eltűnt tagjának sorsa aggasztóbb, semmint Kingsbayban hittek.

A „Cita di Miano” rádió tudatta Nobile tábornokkal, hogy milyen intézkedések történtek megmentésükre, jelezte, hogy nagy rádius repülőgépek indulnak hozzájuk és tudatta azt is, hogy

a „Hobby” kiszabadult a jégtorlaszok közül, elindult északra felé és Rjiser Larsen, továbbá Yvitzow Holm két nagy repülőgépen uton van felkutatásukra.

Egy korábbi jelentésében Nobile tábornok tudatta, hogy az expedíció három tagja a Nordost Captól uton van, elindultak, hogy elébe menjenek a mentőexpedíciónak, jó fel vannak szerelve és sok eleséget is vittek magukkal.

**LYTZOW-HOLM KÜZDELME A LEVEGŐBEN VIHARRAL, KÖDDEL, FELHÖZETTEL.**

Oslo, jun. 12. A honvédelmi minisztérium jelentést kapott Lytzw-Holm hadnagytól:

A felszállás után sűrű ködbe jutott; mintán nem tudott visszafordulni, kénytelen volt egész alacsonyan — mindössze 10 méter magasságban — repülni. Végül is le kellett szállnia Brandy Bayban, mert a felhők csaknem egészen a földik ereszkedtek alá. Csupán június 8-án, pénteken tudott újból felszállani. Éjjel után két órakor indult utnak. Ez alkalommal egészen Mossel Bayig jutott, ahol norvég halászok élnek.

Nobile a gépnek alig volt már üzemanyaga, Lytzw-Holm mégis levegőbe emelkedett, megkereste a hajót, ott jelentést dobott le, majd újra visszatért Mossel Bayba, ahol várnia kell mindaddig, amíg a hajó utat tud törni magának a jég között és eluttathatja számára az üzemanyagot.

## A kormány egy éven belül beterjeszti a mezőgazdasági munkásokról szóló javaslatot.

Vass József nagy beszéde után elfogadták az öregségi és rokkantsági biztosításról szóló törvényjavaslatot. — Megkezdték a javaslat részletes vitáját.

Budapest, jun. 12. A Ház mai ülésén felolvasták a legutóbbi névsorolvasás alkalmával távol volt képviselők névsorát.

Az öregségi- és rokkantsági biztosítási javaslat vitájának első szónoka Prepper Sándor. A javaslatot nem tartja teljesen kielégítőnek s ha a szociáldemokratapárt mégis elfogadta, annak magyarazta az, hogy hosszú évtizedes küzdelemnek némi eredményét látják benne.

Fábián Béla nem áll a javaslat pártolói közé, mert 50 millió pengő megterhelést jelent a kispolgárságra s mert a betegségi pénztári törvényre hivatkozva 24 százalékos késedelmi kamatot állapít meg.

Követeli tehát a javaslatnak a kamattörlesztésre szóló megállapításának megváltoztatását.

Vass József: Erről lehet beszélni. Fábián: A javaslatot nem fogadja el.

Csilléry András. A javaslatot elfogadja.

Több szónok nem lévén, elnök az általános vitát berekesztette és rövid szünetet rendelt el.

Szünet után Vass népielőti miniszter válaszolt a felszólalásokra. Elsősorban a vita során felvetett elvi kérdésekre válaszolt.

Majdnem minden szónok foglalkozott a mezőgazdasági munkásság biztosításának ügyével és sulyosan vádolták ennek révén a kormány munkáját. Már több alkalommal kijelentette, hogy

a mezőgazdasági rétegek öregségi biztosítására vonatkozó törvényjavaslat készül a földmive-

**léügyi minisztériumban.**

Azt hiszi, hogy a jelenlévő miniszterelnök sem fogja megcáfolni, ha a kormány nevében kijelenti, hogy nem fog egy esztendő a tárgyalás alatt levő javaslat életbelépésétől számítva eltelni és a mezőgazdasági munkások biztosításáról szóló törvényjavaslat a Ház elé kerül.

A miniszter ezután bálás köszönettel adózott az egész Háznak, beleszámítva azokat a képviselőket is, akik nem szavazták meg a törvényjavaslatot és azokat, kik meglehetősen bizalmatlanságot mutattak a javaslat iránt, hogy segítettek az általános vita színvonalának emelésében. Köszönetet mond ezenkívül munkatársainak. Öszöntén be kell vallanom, mondta a miniszter itt a nyilvánosság előtt, hogy a megokolásnak egyetlen egy szava sem az enyém.

**a törvényjavaslatnak csupán az alappöndolatát és vezető eszméjét adtm meg,**

a többi államtitkároknak. Drehr Imrénének és Kovrik Béla egyetemi m. tanárnak a munkája. A dícséret 99 százaléka tehát őket illeti, a megmaradt egy százalékról lemondok.

Valaki azt mondta, hogy ez a javaslat alamiznajavaslat. Erre nézve csak azt mondhatom, hogy a szociálpolitika ott kezdődik, ahol az alamizna végződik. Alamizna lehet száz pengő is és jogos járandóság is lehet egy fillér, de a kettőt egy világ választja el egymástól. Ha én két fillért biztosítok valaki számára, akkor én szociálpolitikát csinállok, mert jogot és kötelességet kodifikálok. Végül megállapította a miniszter, hogy ha szegényes is a javaslat, de magyar szeretet van benne, a magyar társadalom és törvényhozás szeretete van kodifikálva általa jogok és kötelességek alapján. Hálával köszönti az egész Házat, hogy támogatta és támogatja a kormányt szociálpolitikai törekvéseiben.

Ezután általánosságban is elfogadták a törvényjavaslatot, elfogadták a mezőgazdasági munkásság biztosításáról szóló határozati javaslatot, valamint Erei Vilmosnak a bányamunkásság lére tekintetében benyújtott határozati javaslatát.

A részletes tárgyalások során az első szakasznál Kéti Anna kiterjesztő módosító indítványt tett. Győrök elfogadta Kéti indítványát és kérte a vármegyei, állami és városi alkalmazottak biztosítását is. Vass miniszter felszólalása után Győrki Imre és Kéti Anna a mezőgazdasági munkásság biztosítását kérték.

Vass miniszter felszólalása után, aki hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági rétegek biztosításáról külön javaslat van készülőben, tehát felesleges ezt a kérdést ebben a javaslatban szabályozni, a Ház a szakaszt változatlanul fogadta el és elvetette Farkas indítványát.

Az elnök ezután napirendi indítványt tett. A Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a javaslat részletes tárgyalását.

Ehry Márton szólalt fel ezután. Szombaton katalógus olvasásakor.

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

látva azt, hogy a Kormányt támogató párt padsorai üresek, az izgatott hangulatban minden sártó szándék nélkül ezt a kifejezést tette: Szegyeljék magukat. Most ünnepélyesen megkö-

veti a Házat ezért a kielleneséért. Ezután feolvasták az interpellációs könyvet, a jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés hat óra után ért véget.

## Az egységespárt csütörtöki értekezletén ismerteti a miniszterelnök a Ház legközelebbi munkaprogramját.

Budapest, jun. 12. Az egységespárt elnöke Almássy László ma délelőtt hosszasan tanácskozott Bethlen miniszterelnökkel. A tanácskozás után Almássy László kejeletette, hogy a miniszterelnök úgy döntött, hogy csütörtökön pártértekezlet elé fogja terjeszteni azt a munkaprogramot, a mellyel a Házat a szünet előtt foglalkoztatni kívánja. A pártértekezlet csütörtökön este 7 órakor kezdődik.

A párt elnöki tanácsa pedig délután 5 órakor tart ülést a képviselőházban. Az egész munkarendre vonatkozóan tájékoztatni fogja a miniszterelnök a pártot és ki fogja fejteni a kormány álláspontját azokról a javaslatokról, amelyeket még a szünet előtt kíván tárgyalatni.

Az értekezlet előtt Totmamegye összes községeinek díszpolgári oklevelét adják át a miniszterelnöknek.

## Redden tartották meg a kollégium évszóró ünnepélyét.

Karay igazgató beszédében erősen kritizálta a katolikusságot és az egyetemi ifjúságot. — Még nem mult el a kollégium anyagi válsága.

A debreceni református kollégium kedden délelőtt tartotta meg évszóró ünnepélyét. Reggel 10 órakor a Nagytemplomban istentisztelet volt, amelynél dr. Erdős Károly lelkész-képző igazgató imát mondott. A Kántus éneke után az istentisztelet résztvevői átvonultak a kollégium oratóriumába, ahol 11 órakor kezdődött az évszóró ünnepély.

Az ünnepélyt a Kántus vezette be a Himnusszal, mely után Karay Sándor kollégiumi igazgató mondatot el évszóró beszédét.

A bevezető szavak után Karay igazgató a kollégium anyagi helyzetét ismertette, majd megállapította, hogy a kollégium anyagi válsága még meg mult el. A kollégium 10 és fél millió aranykoronát kitévő vagyona hőkölésönkötvényben fekszik, amely évenként 40 pengőt kamatozik. Örömmel jelentette be Karay, hogy az elmúlt iskolai évben a Balczár-alapból 95 egyetemi hallgatót.

81 gimnáziumi és 41 egyéb intézeti növendék, összesen 217 tanuló segélyeztek 6700 pengővel.

Karay ezután a katolikusok világszemléletét kritizálta. Majd szigorú bírálat tárgyává tette az egyetemi mozgalmakat, a numerus klauzuz ellen való tüntetéseket és a debreceni hallgatók három napos sztrájkját.

A beszámoló után dr. Balczár Dezső püspök emelkedett szólásra s jóleső érzéssel állapította meg, hogy a tanárok és tanulók egyaránt szép eredményt értek el. Nagy elismeréssel emlékezett meg Karay igazgató munkásságáról.

Ezután dr. Vargha Elemér helyettes főjegyző üdvözölte a tanárokat és az ifjúságot. A városi tanács nevében le'kes szavakkal tolmácsolta a debreceni közönség öszinte köszönetét a tanári kar eredményes működéséért.

Az ünnepélyt a Kántus zárta be a Szózat elneklésével.

## Szontágh Félix lett a Tisza István Tudományos Társaság elnöke.

A Tisza István Tudományos Társaság közgyűlése.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság június 12-én, d. u. 5 órakor a ref. kollégium dísztermében tartotta meg évi rendes közgyűlését.

D. Pokoly József elnöki megnyitása után dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár tartott előadást „Szöveti regeneráció és szöveti halál” címen. Az

# Győződjék meg

— saját érdekében —

## PÁLFFY TIBOR

KOSSUTH UCCA 7. SZÁM ALATT ujonnan nyílt fűszer-, csemege-, liszt-üzletének d u s a n fölszerelt friss és legjobb minőségű áruiról.

**Havi könyv-vásárlás.**

Rendelések házhoz szállítva! Figyelmes, gyors és előzékeny kiszolgálás!

előadást nagy érdeklődéssel hallgatták meg.

Az előadás után dr. Darkó Jenő egyet. professzor mutatta be főtítkári jelentését.

Pár nap mulva — gy szól a főtítkári jelentés — hat esztendeje, hogy tudományos társaságunk megalakult. Ezért az alapszabályok értelmében a jelen közgyűlésnek lesz feladata, hogy az új tisztikart a választmány javaslatára alapján megválassza. Pokoly József elnök, akinek tudományos társaságunk megalakulása és fejlődése körül igen nagy érdemei vannak, az elnöki tisztséget méltánylódó okokra hivatkozva tovább nem chaitia vinni.

Egyhangú határozatával javasolja a választmány, hogy Pokoly József elnöknek, tekintettel azokra a kivételes nagy érdemekre, amelyeket a tudományos társaság megalapítása és fejlesztése körül szerzett, tiszteletbeli elnökké s mint ilyen a választmány állandó tagjává választassék.

A főtítkár jelenti továbbá, hogy a tisztségek betöltése tárgyában a választmány egyhangú határozatával az alapszabályok rendelkezései alapján hármas jelöléseket terjeszt a közgyűlés elé azzal, hogy minden egyes tisztségre az első helyen jelöltet kéri megválasztani.

A közgyűlés a választmány jelölése alapján a következőket választotta meg hat évi időtartamra:

Elnök Szontágh Félix, főtítkár Tóth Lajos, ügyész Kölesv Sándor, pénztárnok Gassner Géza, ellenőr id. Versényi Tibor.

Választmányi tagok lettek: Balák Sándor, Csobán Endre, Erdős József B. Kun József, dr. Lindenberger János, Márk Endre, Olhá Gábor, Pápay József, Szomjas Gusztáv, Thegze Gyula.

### A KORMÁNYZÓ MEGKEZDTE NYÁRI ÜDÜLÉSÉT.

Budapest, jun. 12. Horthy Miklós kormányzó nyári üdülését megkezdte és már nem tartózkodik a fővárosban.

### LEGFELJEBB FÉLÉVI BÖRTÖNT KAP KUN BÉLA.

Budapest jun. 12. Schober bécsi rendőrfőnök kijelentése szerint Kun Béla legfeljebb hat havi fogházban, tetésben részesülhet, amelynek kitöltése után a német határra szállítják és a német rendőrség továbbítja ki Oroszországba.

### FŐBE LÖTTE MAGAT EGY NYUG. BANKIGAZGATÓ.

Budapest, jun. 12. Ma délelőtt a Szabadság téren Eröss Lajos nyug. bankigazgató agyonlőtte magát. Öngyilkosságát azért követett el, mert családjával együtt a nyugdíjából nem tudott megélni.

**Eladó**  
vagy kiadó hatszobás minden komforttal ellátott **nyaraló**  
Sestakertben,  
Poroszlay ut 21. szám

## A debreceni Iparkamara hódoló feliratban üdvözölte a kormányzót.

Sürgeti a kamara az építőipari törvény megalkotását, a postapalota felépítését és a forgalmiadó enyhítését.

A tagok élénk érdeklődése mellett nyitotta meg Sesztina Jenő elnök a kamara ez évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat előtt javaslatot tett az iránt, hogy a kamara vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót abból az alkalomból, hogy ez évben töltötte be kormányzóságának 8. ik esztendejét, feliratban hódolással üdvözölte. A javaslatot a kamara közgyűlése egyhangulag elfogadta.

Dr. Radó Rezső főtitkár ismertette az elnöki előterjesztéseket, amelyek során a közgyűlés tudomásul vette Zelinger Ede kamarai alelnökké választását, továbbá Békés Lajos alelnök ker. tanácsossá választásáról szóló miniszteri leiratokat. Fleischmann Mór helytag elhunytá felett a közgyűlés felállással fejezte ki részvétét.

Meleg ünneplésben részesítette a kamara közgyűlése ifj. Schwartz Vilmos kamarai főpénztárost, aki 25 éve tagja a kamara pénzügyi bizottságának, jelenleg a pénzügyi bizottság elnöke és mint ilyen a kamara anyagi helyzetének szanálása körül elvéthetetlen érdemeket szerzett.

Tudomásul vette a közgyűlés a jogszabályok elleni rendelet kiadását, Megsürgeti a kamara a már régóta vajjúdó

**Építőipari törvény megalkotását. Kényszerregezési minimális kvótának felemelése ellen a kamara tiltakozik.**

A községi üzemek visszafejlesztése érdekében minthogy az eddigi eredmények a kamarát nem elégitik ki, országosan újabb akciót indít.

Megbizást adott a közgyűlés a kamara elnökségének arra, hogy ez évben az ipartestületi jegyzői tanfolyamot újból rendezze meg.

Megsürgette a kamara a postapalota építésének megkezdését és ezzel kapcsolatban kívánja, hogy az új telefon központot automata berendezéssel szereljék fel és az előfizetők önkapcsoló állomásokat kapjanak. Ezután következett

**a felsőházi tagokat választó elektorok megválasztása.**

Titkos szavazással egyhangulag elektorokká Békés Lajost és Varjassy Imrét választották meg.

Dr. Harsányi Imre kamarai titkár referálta ezután azt a három tárgyat, amely az április hó 25-én tartott kamarakerületi ipartestületi elnöki értekezletnek a tárgya volt. Megelégedéssel és örömmel vette tudomásul a kamara közgyűlése, hogy a kamarai kerület kézműiparossága tántoríthatatlanul áll a kereskedelmi és iparkamara mellett.

Dr. Diczig Alajos s. titkár előadásában foglalkozott ezután a közgyűlés exportfejlesztő intézmény felállításáról felmerült tervekkel és szükségessé tartja, hogyha a kereskedelmi és iparkamarák közreműködésével létesítik ezt a szervezetet. Na-

**Selyem nyakkendőök**  
2.40 pengőftől Feketénél.

gyobb vitát idézett elő a hitelben áruvitás kérdése, amelyben résztvettek Ungár Jenő, aki nagyon helyesnek és szükségesnek tartotta azt, hogy a kamara ezzel a sokszor felvetett kérdéssel egy szóbeli anketon is foglalkozzon.

Dr. Radó Rezső főtitkár azokra a nehézségekre mutatott rá, amelyeket a kereskedőknek kihitelezési szervezete idézett elő a kihitelezési szervezeten kívül mondottak táborában.

A kamara ezzel a kérdéssel közölesen egy szóbeli anketon fog foglalkozni.

Dr. Olasz Vilmos segédtitkár referálta

**a vásári árusok jogállapotának rendezésére vonatkozó miniszteri tervet,**

amelyet a közgyűlés további előkészítés végett a szakosztályokhoz utasított. A jelvénykészítés és a jelvények forgalomba hozatala tekintetében a Kamara Kontsek Géza indítványára

## Nyirvasváron a korcsmában politizálás közben kormányzósértést követett el egy napszámos.

A csendőrök letartóztatták és átadták a debreceni ügyészségnek. — Előzetes letartóztatásba helyezték.

A nyirvasvári csendőrség néhány nappal ezelőtt el fogta Kvarta János ottani gazdasági napszámost, mert a község szélén levő korcsma ivóházában sok ember felhatalára sértő kijelentéseket tett a kormányzóra vonatkozólag.

A kormányzósértés a múlt héten szombaton történt. Kvarta János kilapva heti napszámát, társaival együtt elment a korcsmába egy kicsit kvaterkázni. Éjjelre már meglehetősen sok üres borosüveg került a kecskelábu, tarkaterítős korcsmaasztal alá, amelyekből a hort Kvarta János és társai mind kiitták.

Elégé ittas állapotban aztán többek között a politika is szóba került, amelynek során Kvarta János a kormányzóra vonatkoztatva több sértő kijelentést tett.

csak a készítés tekintetében kíván megköszönni, mert éppen a trianoni jelvényekkel kapcsolatban megdöbbenésének adott kifejezést, hogy ezt a jelvényt külföldön készítették.

**Debrecen város italmérés-i üzleténél élénk vita fejlődött ki.**

Kontsek Géza, Hegelüs Sándor, Halnagyi József a város méltóságával össze nem férőnek jelentették ki a közgyűlés élénk tetszése és helyeslése mellett azt, hogy a város koreszponát tart fenn és saját polgárainak köz elviselhetetlen versenyt. A kamara a törvényhatósági bizottsági tagok megfelelő informálásával akciót fog indítani a város ezen közüzemének haladéktalan megszüntetése érdekében.

Megsürgeti a forgalmi adó terén még be nem váltott miniszteri ígéretek meg nem valószínűsítését. Propagandát indít a kamara

**a Debrecen-Tiszapolgár-Miskolc közötti autót**

megépítése érdekében és szükségesnek jelezte, hogy

**a teherkocsikkal való nccai közlekedés szabályozására**

Debrecen városa szabályrendeletet alkosson.

A közgyűlés ezután az elnök elzetésével véget ért.

A napszámos asztaltársasága és a korcsma közönsége nagyon megbotránkoztak a kijelentéseken és csendőrökért küldtek, akik megérkezésükkor nyomban letartóztatták a politizáló Kvartát.

A nyomozás lefolytatása után hét-főn Debrecenbe hozták Kvarta Jánost és átadták az itteni ügyészségnek. Dr. Szücs László vizsgálóbíró segéd tegnap halgatta ki a nyirvasvári napszámost, aki ittasságával védekezett. Az eddig kihallgatott tanúk vallomása azonban ezt a védekezést megcáfolták s így dr. Szücs László előzetes letartóztatásba helyezte Kvarta Jánost kormányzósértés miatt.

**BIRINYI**  
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Városunk legnagyobb művészeseménye

# NÉMETH MÁRIA

a „bécsi állami Operaház“ világsztárjának

## DISZHANGVERSENYE

Június 14-én, este fél 9 órakor az Arany Bikában.

Jegyvétel: Herodüs és Sándor könyvkereskedésében, Arany Bikában és Városházi trafikban.

## Évzáró ünnepély a városi iparos tanonciskolában.

Meghívó.

A városi iparostanonciskola június hó 17-én, vasárnap délután 4 órától az intézet tornatermében tartja évzáró ünnepét.

Az évzáró két részből áll:

I. Hivatalos évzáró ünnep, melyen minden tanuló részt vesz. belépés díjtalan. Műsora: 1. Nemzeti Híszkegy. Közima. 2. Himnusz. Közének. 3. Évzáróbeszéd. Mondja az igazgató. 4. Szózat. Közének. 5. Nemzeti Híszkegy. Közima.

II. Az ifjusági egyesületek (fiúénekkar, leányénekkar, vegyes kar, fiuk zenekara, fiu önképzőkör, leányok önképzőkör) műsoros évzáró ünnepe. Ez a hivatalos évzáró után délután 5 órakor kezdődik, műsorát közé tesszük a layokban, de az ünnepély kezdetén a pénztárnál is kapható. — Belépti díj az ifi. Otthon jávára: Ülőhely 50 f., diákállóhely 20 fillér.

Mindkét ünnepélyre szívesen látja és meghívja az iskola barátait és az érdeklődő közönséget az igazgatóság

Műsor

a debreceni m. kir. városi iparostanonciskolák önképzőkörének 1928. június hó 17-én d. u. 5 órakor a tornateremben tartandó évzáró ünnepélyéről:

- Énekkar: Himnusz.
- Bevezető beszéd: Tartja dr. Culyás Pál tanár.
- Petőfi Sándor: Az utolsó ember. Szavalja: Szegedi László.
- Énekkar: Mi szép az éj (Schubert).
- Tábori Piroška: Imádság. Szavalja: Rácz Albert.
- Samuka a moziban. Bohózat. Előadják: Faragó József, Gránicz Balázs, Nagy Endre, Vértesi László.
- Csengey Gusztáv: A fogoly lenygel. Szavalja: Papp Gyula.
- Énekkar: Fohász.
- Furesa párbaj. (Egyfelvonásos)

Személyek:

Igietti Adolf — Gránicz Balázs  
Felesége — Szilágyi Antal  
Braun Lipót — Nagy Endre  
Rodor vívómester — Kun László  
Teremszolga — Faragó László  
Orvos — Schnell Lajos  
Bikfalvy párbajsegéd — Gara Imre  
Kuthy — Medgyessy G.

Beléptidíj tanulóknak 20 fillér, közönségnek 50 fillér.

**A BOJTAR IRTÓZATOS BOSSZUJA.**

Budapest, jun. 12. Az Ujvidék közelében levő Lok községben Mityin pásztor elbocsátotta hanyagság miatt 15 éves bojtárját, Pápista Istvánt. A fiu bosszúból tégladarabbal felholtra verte a pásztor 4 éves kislányát, majd orrába és szájába tüzet gyömöszölt és a még élő gyermeket eltemette. A fiu tettét bevallotta és a jelzett helyen meg is találták a kislány holttestét. A boncolás megállapította, hogy a halál oka fulladás volt.

**Sofför**

vizsára szakszertlen műhely gyakorlattal csak **Sofför** gépműhelye és **Sofför** iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Egyelőre még változó-kony. később száraz melegebb idő várható.

**Kinevezés a városházán.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán Radetzky László másodoszályú adótisztet tb. első osztályú közigazgatási fogalmazóvá nevezte ki.

**Ifjúsági Vörös-Keresztes ünnepély.** A Rakovszky uccai ref. elemi iskola Ifjúsági Vörös-Keresztes csoportja f. hó 10-én, saját iskola helyiségében pompásan sikerült ünnepélyt rendezett, amelyet nagyszámú közönség hallgatott végig. A 18 pontból álló műsorban színdarabok, monológok, hekedű soló, irredenta szavaltatok s ének-számok sorakoztak egymás után, amely utóbbiak két hangra előadva, különösen nagy tetszést arattak. A szereplők közül különösen ki-váltak: Kálmánchely Zoltán, Oláh Kató, Giday Kálmán, Uszkay Margit, Szalánczy Emil, Fekete András, Kozák Eszter, Pély Károly és Kalnóár Margit. A szép ünnepély rendezéséért Veres Gyula igazgató és Katona Erzsébet tanítónő, Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportvezetőket illeti az elismerés.

**Hirdetmény.** Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja a tejnek kicsinyben (50 litert meg nem haladó mennyiségben) saját gazdaságukból közvetlen a fogyasztó részére való szállításával foglalkozó tejtermelőket, valamint azokat a tejleárusítókat, akik a tejtermelőktől a tejet kicsinyben (összesen 50 litert meg nem haladó mennyiségben) összevásárolva hozzák közvetlen fogyasztás céljából forgalomba, hogy a 4333—1922. M. E. és a 71000—1924. F. M. számú rendelet értelmében kiállítandó személyazonossági igazolvány megszerzése végett folyó évi június hó 15-től június hó 30-ig kezdődőleg a városi elsőfoku közigazgatási hatóság Kossuth ucca 20. szám, földszint 45. számú hivatali helyiségben a hivatalos órák alatt jelentkezhetnek. Debrecen, 1928. június hó 8-án Dr. Vass Károly.

**Tanonctartó iparosok figyelmébe!** Az Iparostanonciskola igazgatósága a május havi tanonciskolai mulasztási kimutatást most tette át hozzánk. Felhívjuk emélfogva azokat az iparosokat, akik tanoncot tartanak, hogy a május havi mulasztási kimutatást — saját érdekében — az Ipartestület hivatalában, a hivatalos órák alatt, d. e. 8—12-ig nézzék át, hogy esetleges mulasztások esetén a további intézkedéseket megtehessek. Ipartestület.

**Tűkörgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök utiáöntése** SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata. Nagyváradi ucca 14—15. (volt Sziv ucca) Telefon 3—56 szám.

### Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt **300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyha lakásból álló épülettel.** Ára 3000 pengő.

Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna ucca 8 szám.**

## Nagy érdeklődés mellett tartják meg a görög katolikus templom új orgonájával az első hangversenyt

A debreceni görög katolikus templomban már felállították az új orgonát, amely a hívek előtt a vasárnap, délelőtti beszterelési ünnepség után szólal meg először.

Az egyházközségek között a debreceni az első, ahol orgona áll a templomban s ezáltal ennek a hangjai mellett ájtatoskodhatnak a hívek.

A felszentelési ünnepélyt vasárnap este hat órakor nagyszabású zenei és orgonahangverseny követi, amelyen az orgonánál Sugár Viktor kormányfőtanácsos orgonaművész ül, aki a budavári koronázó Mátyás templom karnagya. Ott lesz a szereplők sorában a debreceni magy. kir. püspöki karnagy, a Szent László dalegyet vezegyeskara, Hoor Tempis Erzsé-

bet énekművész, Piribauer Ferenc hegedű- és dr. Müller Ottó gordonka-művészek, valamint Szabó Emil zene-tanár is.

Ez az egyház zenei és orgonahangverseny páratlanul szép és lelkesítő lesz. A műsor egyes számaiban, a közreműködők művészi készsége a legnagyobb s áhítatos gyönyörűséget ígérnek előadásukkal. Az érdeklődés ezért s nyilatkozik meg olyan nagy keretek között, amit először a nemescélra szolgáló első helypénz is. Új hely ez alkalomra 3 pengő, állóhely pedig 1 pengő.

Jegyek a paróchián és este hat óra előtt a gör. kath. templomnál is megválthatók.

## Németh Mária nagyhangversenye.

Junius 14-én, csütörtökön este az Arany-Bika dísztermében.

Németh Mária a bécsi nagyopera világhírű énekesnője június 14-én, csütörtökön este tartja egyetlen és nagyszabású hangversenyét az Arany-Bika dísztermében. Oly fényes és változatos közönség, valamint a műpártolók hatalmas tömege még aligha találkozott az Arany-Bika falai között. Aki csak számít valamit Debrecenben és aki csak teheti az mind ott lesz e nagyszabású hangversenyen, hogy szem-és fültanulja legyen annak a páratlan nagy eseménynek, melyhez hasonló csak minden évtizedben akad.

Németh Mária tüneményes, világsikerrel és dicsőséggel övezett művésze, páratlan istenadta orgonuma, pompás színezetekben szédületes magasságokban, leheletszerű pianissimókban és megrázó erősekben meleg aranyfolyamáratként fogja a nézőeret és szíveket elámulósítani.

Oly nagyszerűen összeválogatott műsorszámokkal még nem találkozunk a debreceni hangversenyeken. A nagy művész műsorán megszólaltatja a régi nagy belcántó mes-

tereket: Bellinit, Donizettit, Monteverdit, Purcellt, Gluckot stb. nagylegényeket. A páratlanul álló műsor többi számai között többek között találjuk még: „La Wally“ a Catalani című operából a nagy áriát, E. W. Korngold a „Holt város“ nagy operából Mária-t nehéz dalát, Erkel Ferenc „Hunyadi László“ operájának La Grange áriáját, Verdi „La Forza del Destino“ szenzációs operájából a nagy áriát, Mozart „Szókratész“ című operájának Constanza áriáját, Massenet a „Cid“ operájának nehéz, szédületes variációs nagy áriáját stb., továbbá a legnevezetesebb műdalok és nápolyi, valamint olasz répdalokat.

Ilyen pompás nagyszabású műsorra valóban csak Németh Mária képes és igazán örömmel várjuk június 14-ét, hogy a nagy művész elvezessen minket az igaz nagy művészet élvezetes birodalmába.

A hangversenyjegyeket Hegedűs és Sándor cég, valamint az Arany-Bika jegyirodája és a városházi trafik árulják.

## A debreceni tábla felmentette dr. Lemberger Ábrahám nyír-bátori rabbit a rágalmaszás vádjá alól.

Nem akarta megsérteni a nyír-bátori postamestert.

A nyír-bátori zsidó rabbi, dr. Lemberger Ábrahám ellen a nyíregyházi ügyészség még a múlt évben rágalmaszást indított, mert a nyír-bátori postamestert állítólag egy alkalommal szóval megsértette.

A rabbi ugyanis a leveleit és csomagjait mindig a cselédiével küldte el a postára. A cseléd azonban több alkalommal rosszul hozott vissza abból a pénzből, amelyet dr. Lemberger Ábrahám adott neki a csomagok és levelek feladásához.

Mivel ez elég gyakran fordult elő, a zsidó rabbinak az a gyanúja támadt, hogy valószínűleg a postamester ad vissza rosszul a pénzből. Ezért

a legutóbbi ilyen esetről a rabbi elég ingerülten elment a postára és a postamestert kérdőre vonta, majd pedig előkérte a panaszkönyvet, — hogy ez és az előző esteket is beleírja.

Ekkor aztán a postamester és dr. Lemberger Ábrahám rabbi heves beszélbe keveredtek, amelynek során a rabbi megsértette a postamestert.

Dr. Lemberger ellen rágalmaszás miatt indult meg az eljárás. A nyíregyházi törvényszék a télen tárgyalta még ezt a bűnügyet s a rabbit felmentette, mert dr. Lemberger kijelentette, hogy nem akart senkit

sem sérteni, csak panaszt tenni ment a postára.

Fellebbezés folytán tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni ítélőtábla ezt az ügyet s helyben hagyta a törvényszék felmentő ítéletét.

**A finn pedagógusok csütörtökön délelőtt érkeznek meg.** Csütörtök déli 12 04 órakor 120 finn pedagógus, köztük 20 egyetemi tanár érkezik Debrecenbe a fővárosból. A finn vendégek tiszteletére az állomás II. oszt. éttermében társasbéd lesz, a melyen a helybeli notabilitások is részt vesznek. Délután megtekintik az egyes iskolákat, majd az egyetemet, és a Pallagra is kimennek. Pénteken a Heftobágyra rándulnak ki.

**A debreceni négyévfolyamu fiú Felső Kereskedelmi iskolában** a beírások június hó 30-án lesznek. Az első évfolyamba olyan tanulók iratkozhatnak, akik valamely köznevelési iskola vagy a polgári iskola negyedik osztályát sikerrel elvégezték. A beírásnál minden tanuló beírásdíj és apró diák felében 42 pengőt fizet, ezzel szemben az iskola évközben semmiféle célra gyűjtést nem rendez. A tandíj havi 21 pengő. Az első évfolyamba jelentkezőknek be kell mutatniuk a születési és az utolsó iskolai bizonyítványukat. Tekintettel arra, hogy csak két első évfolyamot nyithatunk, célszerű, ha a szülők gyermekeiket az első évfolyamra már most előjegyeztetik. Az előjegyzés minden hétköznapon 11—12 óra között történhetik az igazgatói irodában, Debrecen, Piac ucca 8., I. Cim; Postafiók 106. Telefon 15—29.

**Megindul a fűrdővonat.** A Máv. Debreceni üzletigazgatósága közli: Folyó évi június hó 15-től kezdődőleg további intézkedések, de legkésőbb f. évi szeptember hó 30-ig Debrecen és Hajduszoboszló állomás között 1747-a és 1742-a sz. alatt egy személyvonatpárt (fűrdővonat) helyezzünk forgalomba. Az 1747-a Debrecenből 9 óra 32 perckor indul és 10 óra 03 perckor érkezik Hajduszoboszlóra. Az 1742-a Hajduszoboszlóról 10 óra 14 perckor indul és 10 óra 52 perckor érkezik Debrecenbe.

**„Rádiózenekar az Angolban“** Pertis Jenő a budapesti Britania szálloda kitűnő cigányprimása és zenekara, aki itt már annyi gyönyörűséget szerzett a debreceni közönségnek is a rádióban, a közönség nagy tetszése mellett minden este játszik az Angol Királynőben. Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy Pertis szerződése nyárára Balatonföldvárra köti s ne mulassza el őt senki sem meghallgatni.

**Elverte, mert azt hitte, hogy felesége körül csapta a szelet.** Farkas Lajos szovátai földműves állott kedden a debreceni törvényszék előtt súlyos testisértéssel vádolva. Farkas egy évvel ezelőtt alaposan megverte Török Kálmán szovátai földművest, akiről azt hitte, hogy felesége körül settenkedik. A főtárgyalás során a bíróság Farkas Lajost bűnösnek mondta ki és ezért nyolc napi fegyházra ítélte.

### Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

**Szenvedő nőknél** a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnvü, erőlködés nélkül való belkiürülést idéző és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több alapvető megalkotója írja hogy a **Ferenc József** víz kitünő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalom volt meggyőződést szerezni. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

**Felvétel a debreceni m. kir. áll. f. és fémipari szakiskolába.** A jövő iskolai évre való felvétel céljából jelentkezéseket az igazgatóság elfogadja úgy a f., mint a fémipari szakra. — Csak IV. középiskolát végzett tanuló vehető fel. Jelentkezési határidő augusztus hó 15-re, a későbbi jelentkezések csak abban az esetben vehetők fel, ha hely van. Az iskola internátussal kapcsolatos. Kivánságra az igazgatóság felvilágosítást ad, vagy ismertetőt küld.

**Évvégi vizsgálatok a városi iparis. kolákban.** A városi iparisiskolákban az évvégi vizsgálatok a következő sorrendben lesznek. I. A nőipari szakiskolában június hó 4-én a fehérvári és felsőruhavári utolsó évfolyamosok teszik osztályvizsgálatukat 15-16-án ugyanazek záró írásbeli vizsgálatukat teszik, minek alapján kiegészítő vizsgálat június 20-án lesz a miniszterleg. e célra kinevezett záróvizsgálati bizottság előtt. A fehérváriából 2. a felsőruhaváriból 20 növendék kap a f. isk. évvégi végbizonyítványt s ennek alapján munkakönyvet. Junius 18-19-én lesz az I. és második osztályok szóbeli évvégi vizsgálat. Junius 20-27-ig a növendékek az iskolai év folyamán készített rajzaikat és kézimunkáikat mutatják be tantermeikben az érdeklődő közönségnek. E kiállításra különösen felhívjuk a nagy közönség és a legközelebből érdekelt nőiszabómesterek figyelmét. Ebben az iskolában a jövő iskolai évre való jelentkezések és előjegyzések június 20-30 napjain történnek d. e. 12-1 óráig. Rendes beírások aug. 26-31. napjain. II. A leány- és fiu iparostanoncok évvégi vizsgálati június hó 21-27. napjain tartanak mindenkor délelőtt 8-12, délután 2-6 óráig, minden egyes osztálynak saját tantermében, az igazgatóságnál és az Ipartestületnél megtekinthető részletes vizsgálati rend szerint. Ugyanezen idő alatt rajzkiállítás lesz az érdeklődő közönség számára az iskolai év folyamán készített általános és szakrajzokból. Erre a vizsgálatra is felhívjuk ugy az érdeklődő nagyközönség, mint különösen a közlelő érdekelt iparostársadalom szíves figyelmét. A kiállítások mindkét intézetben díjtalanul állanak az érdeklődő közönség rendelkezésére, önkéntes adományokat azonban az ifj. Otthon javára közönséggel fogad és hírlapilag nyugtázz az igazgatói iroda.

**Évzáró a református leánynevelő-intézetben.** A debreceni református leánynevelőintézet 1928. évi június hó 15-én — pénteken — d. e. 8 órákor a Kossuth uccai templomban évzáró istentiszteletet tart. 1. Kezdetének: 63. dics. 1. v. „Jövel Szentlélek Uristen...” 2. Főének: 278. dics. 2. v. „Boldog, ki csendes lélekkel...” 3. Abt.: „Az Ur gondol reád...” előadja a leánygimnázium énekkara. 4. Imádkozik: dr. Boér Károly vallás-tanár. 5. Händel: Largó, előadja a tanítóképzőintézet énekkara. 6. Záróének: 245. dics. 10. v. „Dicséret dicsőség...”

## A kétjő éjjeli rettenetes orkánnak Debrecen vidékén és Békésmegyében emberek estek áldozatul.

Másodpercenként csapott le a villám. — Debrecen vidékén és Gyoma körül tanyák égtek le. — Eddig négy ember haláláról érkezett jelentés.

Hétfőn éjjel 12 és 1 óra között orkánzerű vihar dult Debrecenben. Már az esti órákban látható volt, hogy nagy vihar közeledik. Éjjel fehé hatalmas fellegek uszta nyugatról keletre s a detonáció másodpercenként megismétlődött.

Gyoma, Endrőd, Mezöberény környékén a vihar a legborzalmasabb volt.

**A villám több tanyai épületbe becsapott s több parasztházat felégetett.**

A sötét éjszakában a némi időben növekvő viharban az elszórtan fekvő tanyák, melyeket a villám felgyújtott.

**hatalmas lángoszlopokban égtek és füstölögtek.**

Az ég folytonos zengése miatt csak a közeli falvak harangjainak vészjelző kongásait lehetett időnként hallani, de arra nem volt lehetőség, hogy valaki a villám által felgyújtott tanyákat megközelítse és segítséget nyújtson.

A gyomai vasúttomlásra éjjel fél-egy órákor érkezett lovas hozta hírtül, hogy

a köröstarcsai tanyákon egy gazdacsalád a villámcsapás által felgyújtott házban benégett.

Sokat szenvedett Békéscsaba és Békés környéke.

Hatalmas vihar és eső vonult végig hétfőről keddre virradóra Debrecen felett, valóságos istenitéletidő volt.

Az óriási vihar rengeteg kárt okozott Debrecen környékén és a közeli községekben is. Pallagon egy szénakazalba belescapott a villám s azt lángra lobbantotta. Az akadémiai hallgatók és a gazdasági cselédség azonban rögtön hozzáfogott az égő kazal eloltásához, ami hamarosan sikerült is.

A közeli Józsa községben is erős vihar dühöngött. A villám felgyújtott egy házat a község határában, amely tényleg égett. A miképeési vihar is igen erős volt. Itt is belescapott a villám egy házba, amely teljesen leégett. Érdekes megemlíteni, hogy a házban véletlen szerencsére nem tartózkodott senki, mert a vihar kitérésakor a háziasszony kis gyermekével átment a szomszédba s így megmenekült a biztos haláltól.

## Tegnap este lakásán agyonlőtte magát egy debreceni polgári biztos.

A halántékán találta a revolver golyója és a fejét valósággal szétloccsantotta.

Az Eröss Lajos uccán tegnap este 8 óra után megdőbentő öngyilkosság történt.

**Herczög János debreceni polgári biztos, eddig még kiderítetlen okok miatt Eröss Lajos ucca 16. szám alatti lakásán agyonlőtte magát.**

A szerencsétlen életunt városi polgári biztos öngyilkosságának okára vonatkozólag ugyszólván semmit sem lehetett megállapítani. Ruhazsebeitben nem találtak levelet és senkitől sem bucsuzott el.

Családja ugyan nem olyanak, látta az utóbbi napokban mint azelőtt azonban mégis egyikük sem gondolt arra, hogy Herczög János öngyilkosságra készül.

Tegnap este abtán mikor családja otthonról elment, elhatározta, hogy

az öngyilkosságot végre fogja hajtani, amit csakugyan meg is tett.

A szerencsétlen ember Eröss Lajos ucca 16. szám alatti lakásán követte el az öngyilkosságot. A revolverlövés zajára összeszaladtak az udvarbeliek és a szomszádok, hogy segélyben részesítsék a szerencsétlen embert, azonban már késő volt, mert a revolverlövés eldördülése után pár perc múlva meghalt.

**A vértócsában, szétlőtt fejjel fekvő emberhez kiszállottak a mentők, de már nem nyultak hozzá, mert halott volt.**

Azonnal beszállították a bonctani intézetbe. Az öngyilkosságot valószínűleg anyagi okok idézték elő.

A rendőrség megindította ebben az ügyben a nyomozást.

## Szerelmi bánatában levetette magát a debreceni nőgyógyászati klinika egyik második emeleti ablakából egy beteg.

Súlyos zuzódásokat szenvedett, de valószínűleg sikerül megmenteni az életnek. — Már másodszer kísérte meg az öngyilkosságot.

Tegnap a déli órákban óriási szerencsétlenség történt a nagyerdői egyetemi telepen levő szülészeti és nőgyógyászati klinikán.

**Az egyik beteg, Heisdorf Györgyné, 23 éves debreceni, Diószegi uti lakos, akit néhány nappal ezelőtt vettek fel a klini-**

**kára, egy örízetlen pillanatban öngyilkossági szándékhól levetette magát a második emeletről.**

Az épület homlokzatán levő egyik ablakból ugrott ki s a bejárattól nem messze zuhant a földre. Az esés oly erős volt, hogy

csaknem teljesen összetörte magát

és súlyos belső zuzódásokat szenvedett.

A szerencsétlenség után Heisdorf Györgynét azonnal átvitték a sebészeti klinikára, ahol rögtön műtétet hajtottak végre rajta, amely a legjobban sikerült. Az orvosok remélik, hogy

**az életunt fiatal asszonyt, aki már hónapokkal ezelőtt is megkísérelte az öngyilkosságot, sikerül életben tartani.**

és testi épségét helyreállítani.

Heisdorf Györgyné már napok óta rendkívül rossz kedvű volt. Mindig kereste a magányt. S azoknak a betegetársainak akikkel közelebbi barátságban volt, megmondta, hogy **szerelmi bánata miatt hamarosan kénytelen lesz megválni az élettől.**

Tegnap aztán meg is kísérelte az öngyilkosságot, de valószínűleg ezutal is eredmény nélkül.

**A népiskolai énekversenly m. d. e. 9 órákor a kereskedőtársulat polgári iskola tornatermében, a tornaverseny pedig délután pontosan három órákor kezdődik, a Vasutasok Diószegi uti Sport pályáján.**

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Házasságok:** Liba Bálint ref. Lazur Máriaval gkath. Major János ref. Tar Katalinnal ref. — **Születések:** Pápai Mihály tanító fiu Mihály, Steigerwald Gyula tisztviselő leány: Irén, Nagy György napsz. fiu György Radetzky József városi tisztv. fiu József, Kiss Lajos cipészmeister fiu Lajos, Takács György már altiszt fiu József, Vodilla István kovácsmeister fiu István, ezenkívül két fiu és 2 leány törvénytelen egy fiu gyermek halva született. — **Halálozások:** Oláh Mihályné ref. 72 éves k. 14. Kanyó András ref. 24 éves klinika, Erdei István ref. 2 hónapos Kisftaludi u. 27. Fodor Róza ref. 3 hónapos Bocskai tér 1. Vida Lászlóné gkath. 32 éves klinika, Balogh Etel ref. 4 éves klinika.

**Mentilták a férfi és fiuruhaszöve-tekkel való házalást.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben megállapítja, hogy a férfi- és fiuruhaszövekek házalásszerű árusítása során sok visszaélés fordul elő. Ezért a miniszter elrendeli, hogy 1929 december 30-ika után férfi- és fiuruhaszöveket házalás utján árusítani nem szabad. A fellelt időontig csak azok a házalók árusíthatnak szöveket, akik a házalásra jogosító érvényes engedéllyel rendelkeznek. Ezek az engedélvek a jövő év végén megszűnnek, ui engedélvt azonban a hatóságok már nem adhatnak ki. A rendelet ellen vétőket 20 pengőig terjedő pénzbüntetéssel sújtják.

## Üzlet

vagy

## irodahelyiségnek

alkalmas földszinti FÖBÉRLETI KÉT SZOBA székházunkban kiadó. Alföldi Takarékpénztár.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## TRIANON TÜKRE.

A Magyar Nemzeti Szövetség német nyelvű kiadványa. Mackensen vezértábornagy hadseregének hazavonulása Magyarországon át, az összeomlás után. Írta: Barkóczy-Klopsch Béla m. kir. nv. ezredes.

Fütkösd szombatján hagyta el a sajtót a Magyar Nemzeti Szövetség kiadásában Barkóczy-Klopsch Béla ezredes „Der Heimzug der Armee des Generalfeldmarschalls von Mackensen durch Ungarn nach dem Zusammenbruch” című könyve. Közvetlen dolog, hogy Németországban sokfelé elterjedt az a híresztelés, hogy a magyarok hálátlanok voltak Mackensen iránt aki hadseregeivel a háború alatt háromszor mentette meg hazánkat az ellenségtől. Egy nemrégiben megjelent külföldi műben ez a lesújtó megállapítás olvasható: „Egy nemzet, mely letének utolsó napjaiban olyan hálátlanul és csúnyán viseltetett Mackensennel szemben, mint a magyar megérdemli, hogy országát feldarabolják”.

Ez a híresztelés és az ilyen rosszulindult kritika joggal bánthatja a magyar nemzetet s a Magyar Nemzeti Szövetség és Barkóczy ezredes szükséges és hasznos célt szolgálnak nemzetünk érdekében akkor, amidőn a kitudó németnyelvű művel a német közvéleményt helyesen informálják arról, hogy a magyar nemzet nem azonosítható Károlyi Mihállyal és Böhm, meg Schwarz (Pogány) elvtársakkal.

Barkóczy ezredes műve három részre oszlik: csapatok hadianyag és Mackensen személe. Igen értékes Herczeg Ferenc, a kiváló író előszava és befejezése is.

Bővebben lapzártá miatt nem foglalkozhatunk ezúttal a minden ízében elsőrangú művel, de befejező részéből mégis megemlítünk annyit, hogy Mackensen hadserege az utolsó szál emberig átvonult Magyarországon s elvonult foglyulejtett vezére mellett komoran, sietve, ügyet sem vetve rá, pedig egyetlen német ezred bottal verhetne volna széjjel az egész Károlyi-féle köztársaságot és magával vihette volna vezért is. Ne itéli tehát, hogy ne ítéltesse!

Reméljük, hogy e könyvnek meg lesz a kívánt hatása, amelvről a Pesti Llovd jubiláris száma és a Budapesti Hírlap pünkösdi száma már is részletesen és nagy elismeréssel emlékezett meg.

A könyv 2.— pengőért kapható a Magyar Nemzeti Szövetségnél (Budapest V., Géza ucca 4. szám.)

## Nyilvános árverés.

Dombrád nagyközség vendéglője f. évi július hó 11-én d. e. 10 órakor Dembrád község házában nyilvános árverésen 5 évre bérbeadják. A házsonbér kezdete 1928 okt. 1. Feltételek a község házánál bármikor megtekinthetők.

1849—928.

## Arverési hirdetés

A debreceni m. kir. fővármivatal pályaudvari raktárhelyiségében f. hó 28-án délelőtt 8 órakor négy küldevény és pedig nyomtatványok, kerti székek, szeretetadomány és üres használt hordók fognak nyilvános árverésen eladni. Bővebbet a raktárhelyiség ablakában kifüggesztett hirdetés tartalmaz.

M. kir. fővármivatal  
Debrecen.

## Négy embert meggyilkolt és felakasztotta magát egy kiszolgált katona.

Magdeburg, jun. 12. Oster-Weddingen kis helységről, amely Saale mellett fekszik, hétfőn este jelentette a községi bíró, hogy

### négyszeres gyilkosság történt.

Magdenburgból automobilon ment ki a bűnügyi rendőrség egy különítménye. A kis falu végén egy egyedül álló szegényes házban történt a véres esemény. Aichholz Anna 45 éves hadiözvegyét kettészitott koponyájával holtan találták a rendőrök a konyhában, a belső szobában feküdt

az asszony 12 éves fiának holtteste és a tornácra is két holttest szétvasított koponyával. Schwahn kiszolgált katona két gyermeke, egy 15 éves leány és egy 17 éves fiú. Az istállóban felakasztva holtan találták Svhwahnt.

Az özvegyember összeköltözött a hadiözvegyvel, örökös veszekedésben éltek, anyagi bajok miatt s ezért irtotta ki egész kázinépét a kiszolgált katona.

## Ipari szakiskolai ismertető.

A negyedik középiskola elvégzése előtt sok szülő és sok tanuló kénytelen a pályaválasztással foglalkozni. Az olyan gyermeknél, ahol családi hágyomány, vagy személynél hajlam jön segítségére, nem nehéz a döntés, hogy milyen foglalkozást válasszon élethivatásul. Annál nehezebb azonban ez akkor, ha a gyermek gyakorlati hágyományok nélküli családban él vagy el van hagvatva és benne semmi foglalkozás iránti készség nem nyilvánkozik.

A szülők és hozzátartozók természetesen a gyermek tanító mestereire fordulnak legelőször tanácsért, de elmennek a paphoz, a jegyzőhöz s más intelligens emberhez, hogy a különböző élethivatásokról felvilágosítást kapjanak.

A tanácsadás megkönnyítésére és eredményének biztosítására szolgál az a kis utmutató mely az iparoktatás rendszerét, célját, tanulmányi és felvételi előírásait ismerteti, különös tekintettel a debreceni m. kir. állami fa és fémipari szakiskolára.

Az iparoktatási intézetek két csoportra tagozódnak: felső ipariskolák és ipari szakiskolák.

1. A felső ipariskolák célja nagyobb üzemekhez értelmes művezetőket, műszaki erőket és önálló iparosokat képezni. Itten három van az országban. Felső ipariskola, Budapest, VIII. Nép színház ucca 8. Felső építő ipariskola Budapest, VII. Thököly-ut 74. Felső ipariskola, Szeged. Az első van: gépészeti, faipari és vegyészeti szak. az utolsón csak gépészeti szak. Felvételhez négy sikeresen végzett középiskola és egy gyakorlati év kívánatlik, tartamuk három év.

2. Az ipari szakiskolák célja: művelt, képzett munkások és önálló kisiparosok nevelése. A felvételhez négy középiskola sikeres elvégzése szükséges, tanulmányi idő három év.

Ipari szakiskolák vannak: Budapest: (Elektromos ipari és mechanikai szakiskola, Szövő ipari szakiskola, nőipariskola.) Ujpesten: (fa és fémipari.) Debrecenben: (fa és fémipari.) Miskolcon: (fa és fémipari.) Szolnokon: (fa és fémipari.) Szegelen: (faipari.) Győrött: (fa és fémipari.) Pécsen és Nagykanizsán: fémipari.)

Minden iskola igazgatósága készséggel ad bárkinek részletes felvilágosítást.

A debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolába (Széchenyi ut 2. szám) való felvételre a következőket közöljük: Felvétel iránt minden évben legkésőbb augusztus hó 15-ig lehet a kérvényt az igazgatóságához beadni. A kérvényhez mellékelni kell: 1. születési-, 2. újranyomtatványt, 3. a középiskola IV. oszt. bizonyítványt, 4. szülői nyilatkozatot, hogy a tanuló fontos ok nélkül az iskola elvégzése előtt ki nem veszi.

Felvételről a kérvényező augusztus hó 25-ig értesítést kap. Beiratkozás augusztus 29-től 31-ig. A tanítás kezdete szeptember 1-én reggel nyolc órakor.

A tanév július hó 15-ig tart.

Beiratáskor fizetendő: egész tandíj (30 pengő) beiratási díj 2.80 P. orvosi-díj —.40 P. iskolakár 1.— P. segélyalap —.50 P. Műhelybiztosíték fejében fizetendő 10.— pengő. A tandíj fizetésben tisztviselőik jó tanuló gyermekei kedvezményt kaphatnak. — egyéb jó tanulók is kérhetnek kedvezményt.

Külföldi illetőségű tanulók a tandíj (30 pengő) kétszeresét fizetik.

A tan- és raizesszközök költsége havonta 3—4 pengőt tesz ki.

Az iskolával kapcsolatban internátus is van, melyben 24—26 tanuló kap teljes ellátást (mosás nélkül) kb. havi 45 pengőért. Az internátusban nincs kedvezmény.

Az iskolával kapcsolatban 14 darab

230.— pengős és 20 darab 150.— pengős ösztöndíj áll a szegény de jól tanuló fiúk rendelkezésére.

A Debreceni M. Kir. Állami Fa- és Fémipari Szakiskola Igazgatósága.

## SZÍNHÁZ

Fedák Sári két estén át a „Borcsa Amerikában” lép fel. Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg Fedák Sári két napos vendégszereplését, a Csokonai színházban. Fedák Sári június hó 19-én, kedden és 20-án, szerdán a Borcsa Amerikában lép fel. — Ebben a darabban parádés szerepe van és bőven csillogtatja majd kivételes művészetét. Ugyanakkor külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy fellép hosszu szünet után a teljes debreceni színtársulat is, amely most Szolnokon időzik. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyelővétel. Jegyelőváltás mártól kezdve a Csokonai színház pénztáránál.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

## VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!

Harry Piel a főszerepben:

P Á N I K

Érdekesítő kaland 12 felvonásban. Szerepelnek még: milliárdosok, ujjazírók, hindu főurak, szolgák, orosz-lánok és medvék, valamint egy időmitott tigris.

Megelőzi:

Mindent tudok és Szalmakalap hőhéra, bohózatok.

Péntektől: Péntektől:

VILÁGFILM!

Abel Gance mesterműve!

J A C C U S E

A főszerepben Severin Mars a legnagyobb filmművész.

## URÁNIA

Két attrakció!

A MEGVETETT ASSZONY

egy nagyravágó férfi és egy szerelmes asszony története 7 fejezetben. A főszerepekben Blanche Sweet és Warner Baxter.

Megelőzi:

AZ AUTÓKIRÁLYNÓ

egy henegeő kisleány vidám kalandjai 7 felvonásban.

A főszerepekben Madge Bellamy.

Péntektől: Péntektől:

VILÁGFILM!

Várkonyi Mihály legszebb és legnagyobb alkotása:

SODORA ÉS GOMORRA

Rendezte: Kertész Mihály.

## „METEOR“-ban

Szerdán:

A KEGYETLEN HARMADIK

dráma Garibaldi idejéből és

AZ AUTÓBANDITÁK

kalandor történet.

Előadások 7 és 9 órakor.

# Trencsén Teplic fürdő

Csehszlovákia

természetes forrású kénes forrásai és iszapfürdői gyógyulást hoznak a

## csúszos, köszvényes és ischiaticus

betegek százezreinek.

Fenyvesekkel koszoruzott, festőien szép fekvés.

Információ és prospektus:

Trencsén-teplic fürdőigazgatóságtól.

## Harisnyaház!

Angol tennis pullover 13 P. 80 fill. — Extra selvem harisnyák minden színárnyalatban. — Eredeti angol tennis nadrágok, freskók, Hoch sommer-kelmék őrítési választékban.

Teléfono 11—72.

Moskovits József

Piac ucca 41. sz.

## RADIÓ

## SZERDAI MŰSOR

9.30: Hírek, közgazdaság, 12 órakor déli harangszó az Egyetem-téri templomból. Utána: Károlyi Árpád és cigánzenekarának hangversenye.

3: Hírek, közgazdaság.  
3.30: A Magyar Rádió Ujság Morsetanfolyama.

4: Virágoskert-meseóra.  
5: Egészségügyi előadás. Szász Anna dr. főorvos felolvasása: „Csecse, mők higiéniaja”.

5.40: A KANSZ-zenekar hangversenye.

7: Rádióamatőr-posta.  
8: Előadás a Studióból. „Elzevir”.

10.15: Pontos időjelzés, hírek.  
Utána: Az Ostende-kávéházról szalonzenekari hangverseny.

Bécs, 11: Délelőtti zene, 16.15: Délutáni hangverseny. 17: Gyermekeknek. 18: Wiener színművészek a német színpadokon. Felolvasás, 18.30: Mezőgazdasági előadás. 19: W. Armadeus Mozart „Die Zauberflöte” (Varázsfuvola) című operájának közvetítése, utána könnyű esti zene.

Berlin, 16: Mesék és mondák, 16.30: Városi képek „Kowno, Riga, Reval”. 19.10: Az optimizmus, 19.30: Ifjúsági vándorútközvetítés, 20.30: A kolportázs, 21.15: Gordonkahanverseny, 22.30: Keringőtől a charlestonig.

Milánó, 16.30: Jazz-band, 19.45: Francia nyelvlecke, 20.30: Csillagászati előadás, 20.45: Oratórium-est, 22.30: Táncezene.

Nápoly, 16.50: Nápolyi műemlékek, 17: Carla Spinelli (sopran) hangversenye, 20.50: Áriák kardiok és zenekari hangverseny.

Prága, 16: Délutáni hangverseny, 17.40: Népművelődési előadás, 17.50: Az alkalmazottak életbiztosítása, 19: Operaelőadás, „Fidelio” opera 2 felvonásban (Beethoven), 22.20: Gramofonzene.

Pozsony, 17: Délutáni hangverseny, 20.30: Előadás az asszonyok részére, 18.55: Operaelőadás-átvitel Prágából.

Róma, 17.30: Délutáni hangverseny, 20.30: Német nyelvlecke, 20.10: Olasz operarészletek, 22.20: Legújabb hírek.

## SPORT

## Keletmagyarország 1928. évi senior birkező bajnokságainak kiírása

A Magyar Birkezők Szövetségének Keleti Kerülete 1928. évi július hó 8-án vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezti Debreczenben a DTE Péterfia u. 76. szám alatti tornacsarnokában Keletmagyarország 1928. évi senior birkező bajnokságait 6 súlycsoportban a következő feltételek szerint:

I. Légsúly 58 kg-ig, puhely, 58—62, könnyű 62—67.5, kisközép 67.5—75, nagyközép 75—82.5, nehéz 82.5 kg-on felüliek részére.

II. A verseny a M. B. Sz. szabályai szerint rendeztetik s azon részt vehetnek a kerület kötelekébe tartozó összes egyesületek leigazolt versenyzői súlycsoportonként és egyesületenként 2—2 versenyzővel.

III. Az egyes súlycsoportok győztese „Keletmagyarország 1928. évi senior bajnoka” címet és nagezüst érmét bajnoki szállagon, a második helyezetti kisézést a harmadik helyezett pedig nagybronz érmét kap.

IV. Nevezési határidő július hó 2. hétfő este 6 óra. Ezen idő után beérkezett nevezések el nem fogadhatók.

V. Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó címére (Debrecen, Bőszörményi ut. 6.) küldendők.

VI. Nevezési díj személyenként egy pengő, mely összeg mérlegelésnél fizetendő.

VII. Mérlegelés a verseny napján és színhelyén délelőtt 10—12-ig.

## MAI TŐZSDE

A korona 9058 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2041 és fél, London 2533 és ötnyelcad, Newyork 51905, Brüsszel 7250, Milánó 2728 és fél, Madrid 8020, Amsterdam 20942, Berlin 12403, Wien 73, Zsófia 374 és fél, Prága 1538, Varsó 5817 és fél, — Belgrád 913 és egynegyed, Bukarest 316 és fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.98 —28.10, belga frank 79.90—80.20, cseh korona 16.93—17.01, dán korona 153.35 —95, dinár 10.00—08, dollár 570.25—572.25, francia frank 22.65—85, hollandi forint 232.75—231.75, zloty 61.10 —40, lei 3.49—54, lira 30.15—35, marka 16.65—137.15, schilling 80.50—85, norvég korona 153.25—85, svájci frank 110.25—65, svéd korona 153.45—154.05,

Terménytőzsde: Irányzat egyenetlen forgalom esekély. Arak: 78-as ty. 34.60—75, fty. 34.45—60, egyéb 34.10—25, Rozs 30.25—50, árpa I 29.50—30.00, közepes 29.00—20, zab I 31.90—32.20, közepes 31.45—70, tengeri lisztai 30.25 —50, egyéb 29.25—60, korpá 23.70—24.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 921, felhajtás 604, eladott 472, Arak: könnyű 126—144, nehéz 158—163.

## Vásárok jegyzéke.

Június 13. Szerda: Berzence, Hegyfalu, Lesencetomai Polgár, Szentantalfi Tóthszentmárton Tolna, Újmalomsok, Vasvár, Zalalövő.

Június 14. Csütörtök: Ibrány, Kaporos, Keszthely, Pátrókladány, Tab, Újfehértó

Június 15. Péntek: Békés, Csenger, Eger, Pásztó, Törökország.

Június 16. Szombat: Ader, Békés, Lengyel, Zagyvarekás.

Június 17. Vasárnap: Békés, Fűtőszállás Kóka, Turkeve.

Június 18. Hétfő: Békés, Csögle, Hetes, Jaszpáti, Kadarkút, Nagybarcska, Nagymánád, Nemesvid, Ócsa, Riese Szabadhid, Tatabánya ország, Tólnánémeti, Tokaj.

Június 19. Kedd: Anostag Békés, Csaba, Magyarmező, Miskolc.

Június 20. Szerda: Békés, Csaba, Kiskunhalas, Ócsaszentbóter, Zsámbék.

Június 21. Csütörtök: Bodvaszilas, Gindlhalad, Hortbágy, Pecs, Patca, Sütő.

Június 22. Péntek: Dömsöd, Komád.

Június 23. Szombat: Dömsöd, Makó.

## Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapestben a legkellendesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

## Grand Hotel Park Nagyszállóda,

Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz. mért

20% engedményt kap,

mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból, (Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjehet egy perc alatt a pályaudvarról

NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

## CSARNOK

## Pénz.

Írta: Szűcs Jenő.

Annyira még egész tisztán emlékezem, hogy korán délután leültünk a kártya-asztalhoz és játék közben jó erős borokat iszogattunk.

Engem hamar elkábított a tizes v. lánny.

Arra sem emlékszem, hogy és mikor kerültem haza.

Réggel, mikor valami tompa, nehéz fájdalomra felébredtem, már jó nagyasan állott a nap. Kezemet önkénytelenül a homlokomhoz szorítottam, mely forró volt és hevesen lüktettek rajta az erek.

Valami különös ágotó fájdalom kihozta a fejemet, annyira, hogy nem tudtam gondolkozni sem. Fel akartam ülni ágyamon, melyen csak egy ruhástul feküdtem, de nem tudtam, mert szédülés fogott el.

Ugy éreztem, mintha egész belső részemet emésztő láz égetné, mely rövid idő múlva megöl. Izzó homlokomat odaszorítottam a jéghideg falhoz s akkor valamennyire megkönnyebbültem.

Nagyon nehezen éreztem magamat. — Halántékaimon csak egy dagadtak az erek s azt gondoltam minden pillanatban, hogy széthasad a fejem. Először kínosnak, szinte elviselhetetlennek hittem helyzetemet s már-már megadtam magam annak a keserves állapotnak, melytől nem lehet megszabadulni soha.

Egy idő múlva megnyílt az ajtó. A takarító asszonyom jött.

Amint megláttam azt a forradalmas ruhás rücsös asszonyt, egy kisét kiőztem: Magamhoz jöttem abba a tompa kábultságból s első gondolatom — ami átillant agyamon — az volt, hogy ennek a szegény rongyos asszonynak még most is tartozom öt forinttal.

Megharagudtam magamra, hogy miért tud ez most nekem eszembe jutni. Hát majd megfizetem, ha lesz pénzem, hiszen nem akarok én elszökni ezzel a rongyos öt forinttal!

Rámordultam a szegény asszonyra, hogy mit háborgat most, nem tudja, hogy én még ilyenkor feküdni szoktam.

Megijedt a szegény. Olyan alázatos, meghunyászkodó hangon kért lecsúsztatni, hogy szinte megsajnáltam.

Félkábultságomban eszembe jutott, hogy én az éjjel sok nézet nyertem egy szegény ördögtől, akinek csak oly jól esik az az egy pár garas, mint akárki másnak. Eh, itt az alkalom, hogy megszabaduljak attól a pénztől, mely ugy is éget. Nem tudnám én azt felhasználni ugy sem, mert fellázadna bennem a jobb érzés.

Ha csak eltenném is. Ezzel a szegény asszonnyal meg jól teszek, áldani fog érte egész életemben. Legalább csálnak maguknak otthon egy pár jó napot.

Már éppen be akarta magra után huzni az ajtót, mikor utána kiáltottam.

Visszajött.

A kabátom zsebeit kifordítottam s marokra fogva a kötőjébe dobtam az összegyűrt bankjegyeket. Nagyon sok volt. Szinte magam is megijedtem tőle első pillantásra.

Elkomolyodott.

Nem akarta elhinni, hogy az mind az övé lesz neki adom; badd lakjanak jól éhező gyermekei. Azt gondolta, hogy csak tréfálok vele. — Ki is öntötte a pénzt az asztal közepére.

Alig tudtam elhittetni vele, hogy az a nagy vagyon, amelyet még sohasem látott egy csomóban, az mind az övé. Píszem ugvis tartozom neki, csak vigye azt a kis pénzt. Én meg sem érzem a hiányát s nagyon jól esik a lelkemnek, ha segíthetek a szegényen.

Mert nagy vagyonhoz jutottam most. Örököltem.

Adig beszéltem és hazudoztam a szegény asszonynak, míg elhítte. Hogy lelkiáldott ezért a rongy tőmögért! Még kezét is akart csókolni.

Amint észrevettem azt a mohó kapzsi-ágot, mely a vagyont kosarába kezdte rakosgatni reszkető kezével, valami undor féltelt rajtam erőt. Abból a pár mozdulattól kioldtam, hogy annak a rongyos asszonynak a pénz az istene. Elfordultam tőle s még ráadásul egy pár durva szóval is illetttem. — Hogy miért nem takarodik már. Közönje meg a sersnek, hogy egész nagyon annyi pénzzel juttatta és hagyjon ennyi magamra. — Vagy nem látja, hogy pihienni akarok.

„Hahó! szegény bolond! hogy megijedt arra a pár kenyér szóra. Őt akarta haragyni a pénzt, mint a tetten ért felvált és hátrálni kezdett kifelé.

Utána dobtem a kosarát, hogy csak menjen már minél előbb, mert utálni keztem azt a vén, kapzsi fejét. Haem, mikor ott hagyott és a folyosó kivezetien elhalt eszozog papacsákak zaja, ismét megszántam a nyemorulat... Képes lettem volna visszahívni, hogy lecsúsztatni kérik től, vagy kiengeszteljem.

Azután újra elfogott az a különös érzéketlenség.

Tegnapka édes zsibbadtság szállott, de agyam már tisztulni kezdett: trütem gondolkozni.

(Vége következik.)

## Bámulatos határu arczépitő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szuplét, májfajlat, pattanást.

Egy téglal ára — — 1 pengő

Mozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Ezeres gyógyszertárban, Debrecen, (Szinleás meheft.)

Grósz Nagy Ferenc

# Apró hirdetések:

## AJÁNLAT

**Beszletré**  
kerékpárak, varrógépek, kedvező fizetési feltételek mellett Csapó u. 68. sz. Gy

**Kiadó**  
csinos kirakatos üzlet-helyiség műhellyel. — Csapó ucca 99. Bakóczyi. 4451

**Paplan**  
varrni hához megyek Cimet (Paplan) jelgére a kiadóba kérem beadni. 4450

**Földhaszonbérlet**  
450 holdas Borsodme-gyei feketeföld őszi átadásra 9 évre kiadó. Dezső. Kossuth u. 16. 4439

**Kiadó**  
egy szoba. könyha. — Szent Anna 36. szám. 4448

**64 kat. hold**  
homoki tanvás föld kiadó. Darabos 11. szám. 4435

**Kiadó**  
egy szoba. könyha. előszoba. fűskamara be-költözhető Monostor-pálvi ut 30. 4405

**Kiadó**  
2 szép szoba. Csendes és Emvnl. Ferenc Jó-zsef ut 7. 4407

**Olcso cipő**  
rendelőt és iavitásokat eskis Eötvös ucca 37-nél lehet készíttetni. — Minden munkáért fe-lelősséget vállalok. 4408

**Kártyos**  
házakhoz. házon kívül tutánvosan ajánlkozik dolozni. Oláh András Bethlen ucca 48. szám. 4411

**Nagycsere**  
110. sz. 30 hold föld haszonbérbe kiadó. Ér-tekezni helyszínen. 4381

**Mezbitzható**  
jobb Állami nyugdíjas házfelügyelői. házme-steri teendőkre ajánlko-zik. esetleg lakás cse-rével. Cim a kaldóhi-vatalban. 4276

**Kéloghás**  
Hunyadi ucca 14. fo-lyósít kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított mínimális kamat mellett. 199

**Vass Béla**  
és társai épület és bu-toraszatások. Elvállal-nak portál és üléstör-endezéseket. antik bu-torokat a legnagyobb szakértelemmel iavitunk. Sajátkészítésű bu-torok raktáron. Debre-cen. Csapó ucca 28. sz. 478

**Haszonbérbeadó**  
32 kat. hold föld a Cu-cán. Értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél. Debrecen. Piac ucca 32. szám. 4398

**Üzlethelyiség**  
kiadó négy kirakattal iparvállalat. üzlet. le-rakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvész kert u. 14. 376

**Nagyverdón**  
szoba nyaralásra azon-nal kiadó. Cim a ki-adóban. 4404

## Amerikában

és Magyarországon törvényesen védve

## „MILODIN“

félzsiros arckenöcs

Kérjen ingyen tégelyt kipróbálásra

## Jeszenszky Andortól

KOSSUTH UCCA 1.

**3400 pengőért**  
örök Áron megvehető új téglapölet. adómen-tes. beköltözhető szoba. konyhas lakással. mel-lékhelyiségekkel. 300 négyzetöglő konyhakert-tel. Vágó. Teleki ucca 71. szám. 4376

**Divat**  
sajátkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Ber-ki Károlynál Meszena ucca 1. főlk Nyugati u. 24. szám. 328

**Kerthelyiségek**  
nyaralók. kávéház előt-érterek részére készí-tek kerthelyiségeket. radokat. asztalokat — sátrakat a legújabb-nyúttól a legdíszesebb kivitelben. Ottó Mi-hály vasbutorkészítő. Fákóczyi ucca 13. 381

**Sajáttermésű**  
sestakerti bor literen-ként kapható Péntek-nénél. Kizvó ucca 43. 3365

**Kántor Ernő és Társa**  
áruházában. Városhá-za épület. Telefon 1657 nagy választékban van nak és elővösen be-szerezhető: Sport cik-kek. Slazenger raket-tek és labdák. futball labdák. Fűzősapkák. és cipők Fűzőszoba felszerelések. Wix-Wax különleges parkettfény máz. Utbőröndök. di-ivatós női táskák. Gyer-mek kocsik. kerthi bu-torok. Fűzőszati fel-szerelések. forgószékek stb. 335

**Nyíri József**  
műasztalos. Piac ucca 7. készít műbutorokat. épület. portál és üzlet berendezéseket. 293

**Üj üzlet**  
Gazdálkodó ügyelmébe Elisdrangu magyar sa-bó üzletbenmben késő árak olcsón kaphatók és megrendelhető. — Páll Mihály Csapó uc-ca 11. szám. 8

**Pálcsa.**  
örökny lábakra ké-nvelmes cipőket ké-szít orvosi rendelésre is Szabó István erte-pőd cipész. Csapó uc-ca 28. 815

**Festékek.**  
takarítások. bér- és ruhafestékek utasítá-sal olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet. Hatvan ucca 2. 290

**Szemüvegek**  
legjobb kivitelben leg-olcsóbb árban recept szerint is Nagy Kál-mán látészermő Piac ucca 50. 308

## PAPLAN

varrodamban készül-nek a legmodernebb paplanok. hozott vagy dug raktáramban vá-lasztott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövidáru üzletem-ben szerezhető be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám 3040

**Kiadó**  
modern széles kiraka-tu üzlethelyiség. Hu-nyadi ucca 12. Érte-kezni a háztulajdoos-nál. 4391

**Igen tisztelt**  
vevőim. bérőim. meg-rendelőim szives tudó-mására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí vál-lalatát szakértő vezeté-se mellett tovább ve-sestem. kérem további-ak vártfogásukat Tisz-telettel: Öv. Emerich Vilmosné. Arany Já-nos u. 16. Telefon 10-12 208

**Három szobás**  
lakás mellékhelyisé-gekkel azonnalra ki-adó. Értekezhetni Eöt-vös és Rákóczy sarok. Harsányi. 4378

**Két szoba.**  
könyha azonnal kiadó Boldorallya ucca 6. sz. Lenyvei

**Lenyvei**  
fest. mos. tisztít Csá-pó ucca 28. Bathványi ucca 1. Ágytoll tisztí-tás gózzal. 253

**Autókat**  
kocsikat fest. fényez. bérel Szentpéteri ko-csigvártó. Bethlen u. 48. szám. 289

**Rádiók**  
figyelmébe! Accumolá-tor töltés 1 pengő. — Lichtschein Ernő elec-trotechnikai vállalata. Csapó ucca 19. 331

**Tavaszi és nyári**  
kalap újdonságok — nagy választékban ol-csón kaphatók Matta Anna. Bethlen ucca 23 szám. 334

**Női kalapok**  
legolcsóbban — Nagy Margitnál. Zuzó u. 6. 323

**Tölvény**  
P 3.70 felvágva. haza-szállítva. Bükkfa is kapható. Rákóczy ucca 18. szám. 4308

**Péterfia**  
67. sz. házban butoro-zott udvari szoba azon-nal kiadó. 4390

**Takaréktűzhelyek**  
legújabb típusú legdi-szebb kaphatók — Lakatos tanulóknak fiu felvétetik. Kandia ucca 15. szám. 4406

**Zongorát**  
hangszok. iavitok. Ra-kovszky zongora készi-tő Debrecen. Kizvó uc-ca 49. aító 3. 4192

**Üj órák.**  
ékeszerész olcsón iavit és elad. Aranvat. ezü-stér legdrágábbban ves-z. Varga. Mester ucca 12. szám. 366

**Kiadó**  
azonnal kisebb-na-gyob üzlet. Hadházi ut 2. Arpad-tér 4346

**Sirkövek**  
minden minőségben s ki-vitelben leg-olcsóbban be-szerezhető  
Hunyadi utca 14.  
Temetői munkát olcsón vállalunk. Rajz és ter-veket díjtalanul készí-tünk.

**A következő**  
feliratok. — amelyeket házakra szoktak kirá-gasztani. vagy ablakra kitenni. olcsón kapha-tók a kiadóhivatalban. A feliratot a követke-zők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Buto-rozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadó-hivatalban. Kossuth u. 5. szám. 2089

## KERESLET

**Gyerekekhez**  
gyerek szerető lánykát vagy idősebb asszonyt keres. Veszélnyi ucca 3. szám. 4449

**Bejárónő**  
kerestetik a délelőtti órákra Hatvan ucca 61. keresztpölet. 4453

**Bejárónő**  
felvétetik. Révész Piac ucca 58. földszint 1. 4452

**Fiatal**  
cipészsegéd. hétszamos felvétetik. Rákóczy uc-ca 71. szám. 4454

**Keresek**  
megvételre házat — azonnalra kertbe. két. ezer pengőig. Cim o kiadóban. 4445

**Hetven holdas**  
bíharmegyei olcsó ta-nvás birtok vételéhez társat keresek. Dezső. Kossuth u. 16. 4438

**Vasárnap este**  
a Nagverdón elveszett egy (szaffir kövű) fű-gő. kérem a megtalá-lót Csillag 29. átadni. 4442

**Vasárnap esti**  
lakatos tanuló felvétel-nek Preisler Mór. Bol-dogfalva u. 6. 361

**Üj buzát**  
veszek. nagyobb előle-gyet adok. Révi. ter-ménvkereskedés. Nyu-roti ucca 2. szám 307

**GYASZ ESETBEN FEKETERE AZON-NAL FEST WACHA ÜZEM. SIMONFFY U. 55. SZ.**

**Nyugdíjas**  
állami altiszt ingatlan ovadékkal bizalmi — vagy irodai alkalma-zást keres. Megkeresé-eket a kiadóba kérek. 4290

## ELADÁS

**Több**  
csodaszép leánder el-adó. Mester ulca 21. 4436

**Eladó**  
Széchenyi ut, Tiszvi-selőtelep 32. számú mo-dern ház. 2 drb. tengeri daráló. egy szőlőperme-tező. hét méter hosszú kútlánc. egy szélmu-tató. 4285

**Eladó**  
egy 5 szobás új ház. két uccára nyílló. gyű-mölcsös. Ára 15.000 P. Vendég ucca 81. szám 4335

**Eladó**  
olcsón 3 hektó igen jó zamatu homoki bor és egy iókarban levő használt bicikli. Ho-mokkert. Hid ucca 2. szám. 4274

**Eladó**  
Alsólozsa. a legszébb helyen. közvetlen az erdő alatt 8 szobás. — könyhas. üvegeveran-dás. alapmészett nyaraló: van rajta főzer-üzlet. italmérsi és do-hányárutitási emedély-ivel. Az udvarban új sző. kút. 1000 négyzetöglő eladó osztá-lyu szőlő. — Kiválóan alkalmas nyugdíjasok-nak. Debreccenben vonat-közlekedés. Értekezhet-ni dr. Nagy Istvan Öv-védnél Debrecen. Szent Anna 8. sz. 289

**Hibás máncos**  
gyújtókat tökéletesen iavit. újra dolejes tal-les garancia mellett. — Földvárj Debreceni Lak-Élektrotechnikai Gyár Széchenyi ucca 55. sz. Tanuló gyakorlatok fel-vétetik.

## Sodronyágybetétek

Pengő 13.50-től. mat-racpárnák. Vas és réz-butur elismert elsőren-dű minőségben és ki-vitelben. — Beszerezh-e-tők Sesztina Lajos és Tóth Gyul cégeknel. vagy közvetlenül a **Debreceni Vas. és Réz-butoravár Részvénytár-saság**-nál is. Telefon 6-46.

**Egy**  
új családi ház 3.500 pengőért eladó. Luther ucca 22. sz. alatt 4396

**Eladó**  
300 négyzetöglő házhely Hadházi ut 34. Érte-kezni Vilmoslaktanya. altiszt épület Vajda. 4409

**Hossznaplívban**  
jó forgalmu korcsma-vasut mellett. 900 négy szögöl kerttel lakással. 18 méteres tánc terem azonnal eladó. 4366

**Eladó**  
4. Hp. benzinmotoros cséplőgarnitúra kedve-ző fizetési feltétellel Erzsébet ucca 33. szám 4439

**Vastag**  
papir. erősebb tárgyak csomagolásához alkal-mas kiló számára kap-ható Arany János uc-ca 47. szám alatt. Le-hetőleg délután egy ó-ra négy óra között. 2062

**Egy**  
három lámpás rádió-teszt felismeréssel ki-adó. Cim a kiadóban.

**Eladó**  
(160 cm.) egy fehér vá-szon és egy barna ko-verket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

**Mindennemű**  
állványvagy és kézi-szerszám eladó. Zsák ucca 15. N.

**Eladó**  
Homokkertenben — Szoboszlav Papp István ucca 15 és Hegvi Mi-hályné ucca 1. számú iótl termő szőlő. Ér-tekezni lehet dr. Kovács Bélánál. Mester ucca 16. szám. 4412

**Eladó**  
méhrajok és két egy-éves jerke kecske. Ká-roly Ferenc József ut 52. 4397

**DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.**  
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja

**autosyphon szikvizes géplét**  
részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani. s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

**Jégszekrény és fagyaltgép** nagy vá-lasztékban.  
**Befőttes és uborkás üveg** minden nagy-ságban kapható

Az Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—  
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — — — — — P 5.—  
1 tucat cserepatron ára — — — — — H 2.—